Nasleduj Krista!
Blahoslavený/í (4. nedeľa v Cezročnom období) 
Volal mi Maroš, obvyklý autor týchto zamyslení. Poprosil ma, aby som to tentoraz zobral za neho, pretože je v nemocnici, a aby som napísal pár riadkov o blahoslavenstvách.
Pýtal som sa, ako sa cíti a ako to v nemocnici vyzerá. Skonštatoval, že práve teraz tam „niet veľa múdrych podľa tela ani veľa mocných, ani veľa urodzených“. Pretože ho už trochu poznám, došlo mi, že cituje nedeľné druhé čítanie. Chcel tým povedať, že momentálne je na izbe sám. Ale mne k tomu pasuje aj pokračovanie toho verša z Prvého listu Korinťanom: Čo má zmysel pre humor, „to si vyvolil Boh“. Napriek vážnosti situácie to bol hlboký a zároveň radostný rozhovor. Ale krátky. Veľa sme sa nasmiali. A aj keď smiech samotný je výborný, pri zápale pľúc môže byť fyzicky vyčerpávajúci.

Premýšľal som, čo sa z toho môžem naučiť:

1. Je tu človek, ktorý aj vo štvrtok večer, po tom, čo ho práve hospitalizovali v nemocnici, vie, o čom bude v nasledujúcu nedeľu druhé čítanie. Myslím, že to je príklad hodný nasledovania.

2. Inšpiratívne je aj to, že Božie slovo vie hneď aplikovať na svoju situáciu. To je už ťažšie, ale ide o zručnosť, ktorú človek získava cvikom.

3. A do tretice som si uvedomil, že v tejto situácii je Maroš blahoslavený. Neznamená to, že by zrazu nemal žiadne bolesti a cítil sa skvele. Človek predsa môže byť potešeným dedičom zeme a zostať pritom plačúcim a tichým, pretože dôvody na plač nepominuli alebo svet proste stále nedáva zaznieť jeho hlasu. Myslím, že to je ovocie spojenia Božej milosti a predchádzajúcich dvoch krokov.

Ale aby som splnil zadanie, napíšem predsa len ešte aj niečo o blahoslavenstvách. Uvedomil som si, že v Ježišovom zozname nie sú napríklad „blahoslavení trpezlivo chorí“. A vzápätí prišla myšlienka: „A čo ti bráni si ten zoznam rozšíriť?“ To je môj prvý tip na tento týždeň: Rozšírte blahoslavenstvá.

A potom je tu ešte detail, ktorý mi celé roky unikal: Až na to posledné Ježiš svoje blahoslavenstvá neadresuje chudobným v duchu, plačúcim, tichým, dokonca ani tým, čo šíria pokoj. Blahoslavenstvá nefungujú ako terapia pre tých, ktorí trpia. Ich adresátmi sú učeníci. Zhromaždili sa okolo Ježiša, on ich naučil ten zoznam a potom ich poslal za všetkými tými plačúcimi, lačnými a smädnými po spravodlivosti, aby ich urobili blahoslavenými. A to je môj druhý tip: Rozšírte počty blahoslavených.
